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Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος, για 
τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση και κατά συνέπεια τα Κράτη Μέλη της, είναι συμβαλλόμενο μέρος 
στη σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για το Δίκαιο της Θάλασσας της 10ης  Δεκεμβρίου 
1982 («UNCLOS»), έχει κυρώσει τη συμφωνία των Ηνωμένων Εθνών της 4ης Αυγούστου 
1995 για την εφαρμογή των διατάξεων της σύμβασης για το Δίκαιο της Θάλασσας της 10ης 
Δεκεμβρίου 1982 όσον αφορά στη διατήρηση και διαχείριση των 
αλληλοεπικαλυπτόμενων και των άκρως μεταναστευτικών αποθεμάτων ιχθύων («συμφωνία 
του ΟΗΕ για τα αποθέματα ιχθύων») και έχει αποδεχτεί τη συμφωνία της 24ης Νοεμβρίου 
1993 για την προώθηση της τήρησης διεθνών μέτρων διατήρησης και διαχείρισης από 
αλιευτικά σκάφη στην ανοιχτή θάλασσα, του Οργανισμού Τροφίμων και Γεωργίας των 
Ηνωμένων Εθνών (FAO).  
Με τις ανωτέρω διατάξεις καθορίζεται πρωτίστως η αρχή της υποχρέωσης όλων των κρατών 
να θεσπίζουν κατάλληλα μέτρα για να διασφαλίζεται η βιώσιμη διαχείριση των θαλάσσιων 
πόρων και η μεταξύ τους συνεργασία προς το σκοπό αυτό. 
Επιπλέον, η Οργάνωση Τροφίμων και Γεωργίας των Ηνωμένων Εθνών (Food and 
Agriculture Organization of the United Nations-FAO) θέσπισε το 2001 ένα διεθνές 
σχέδιο δράσης για την πρόληψη, την αποτροπή και την εξάλειψη της παράνομης, 
λαθραίας και άναρχης αλιείας. Επίσης, οι περιφερειακές οργανώσεις διαχείρισης της 
αλιείας [Γενική Επιτροπή Αλιείας για τη Μεσόγειο (General Fisheries Commission for 
the Mediterranean-GFCM), Διεθνής Επιτροπή για τη Διατήρηση των Θυννοειδών του 
Ατλαντικού (International Commission for the Conservation of Atlantic Tunas–ICCAT) 
κ.λπ.] θέσπισαν σειρά μέτρων με σκοπό την αποτροπή της παράνομης, λαθραίας και 
άναρχης αλιείας. 
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Ειδικότερα, σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης σύμφωνα με το άρθρο 2 παρ. 2α του 
Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1005/2008 του Συμβουλίου, ως παράνομη αλιεία 
χαρακτηρίζονται μεταξύ άλλων οι αλιευτικές δραστηριότητες, οι οποίες διεξάγονται από 
ημεδαπά ή αλλοδαπά αλιευτικά σκάφη σε θαλάσσια ύδατα υπό τη δικαιοδοσία κράτους, 
χωρίς την άδεια του εν λόγω κράτους ή κατά παράβαση της νομοθεσίας και των 
κανονισμών του. Συνεπώς, η άσκηση αλιείας από αλιευτικά σκάφη τρίτων χωρών εντός 
των χωρικών μας υδάτων, εντός των 6 ν.μ., χωρίς να πληρούνται οι προαναφερόμενες 
προϋποθέσεις, είναι παράνομη δραστηριότητα.  
 
Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων δια της αρμόδιας Γενικής Διεύθυνσης 
Αλιείας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, επανειλημμένα και σε όλα τα επίπεδα, τόσο 

σε ενωσιακό, όσο και σε επίπεδο Διεθνών Οργανισμών, θέτει το θέμα των προκλήσεων και 
παραβιάσεων των εθνικών χωρικών μας υδάτων αλλά και των κανόνων της υπεύθυνης 
αλιείας από αλιευτικά σκάφη τρίτων χωρών, αιτούμενο την ανάληψη σχετικής δράσης, 
στο πλαίσιο της νομιμότητας. Επιπλέον, σε στενή συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες 
των Υπουργείων Εξωτερικών και Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, αποστέλλει στην 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε τακτά χρονικά διαστήματα στοιχεία αναφορικά με τις 
διοπτεύσεις αλιευτικών σκαφών τρίτων χωρών σε ελληνικά χωρικά ύδατα που 
πραγματοποιούνται από σκάφη της Ελληνικής Ακτοφυλακής και της FRONTEX. 
Δεδομένου του απόρρητου χαρακτήρα της ανωτέρω διαδικασίας, τα στοιχεία και οι 
ενέργειες αυτές δεν είναι δημοσίως ανακοινώσιμες.  
 
Τέλος, αρμόδιο για τον έλεγχο των αλιευτικών δραστηριοτήτων στα εθνικά ύδατα, είναι το 

Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, προς το οποίο διαβιβάζεται η εν λόγω 

Ερώτηση και το παρόν έγγραφό μας. 
 
 
 
 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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   -Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο 
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